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ΠΡΟΣ:  

Ρυθμιστική Αρχή Αποβλήτων, Ενέργειας και Υδάτων (ΡΑΑΕΥ) 

Πειραιώς 132 

Αθήνα 11854 

 

Αρ. Πρωτ. ΕΣΠΕΝ 24024 

Αθήνα, 26.07.2024 

 

Θέμα: Δημόσια Διαβούλευση επί του Εγχειριδίου Πληροφόρησης του Κώδικα ΜΔΝ  

 

Αξιότιμοι κύριοι/ Αξιότιμες κυρίες, 

Με την παρούσα επιστολή, ο Σύνδεσμος μας επιθυμεί να τοποθετηθεί αναφορικά με το Εγχειρίδιο 

Πληροφόρησης του Κώδικα ΜΔΝ που έχει καταρτιστεί από την ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε., στο πλαίσιο της 

σχετικής Δημόσιας Διαβούλευσης. 

Κατ’ αρχάς θεωρούμε ότι η έκδοση Εγχειρίδιου Πληροφόρησης, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα 

στο αρ. 4 του Κώδικα ΜΔΝ, στο οποίο θα καθορίζονται οι πληροφορίες και τα στοιχεία που παρέχει 

ο Διαχειριστής ΜΔΝ στο πλαίσιο της δραστηριοποίησης των Συμμετεχόντων στην Αγορά ΜΔΝ, 

αποτελεί θετική εξέλιξη αφενός για την τήρηση της αρχής της διαφάνειας, και αφετέρου για τη 

διασφάλιση του δικαιώματος πρόσβασης των Συμμετεχόντων στη σχετική πληροφόρηση κατά 

τρόπο ενιαίο και συστηματικό. 

Ωστόσο, σε συνέχεια της από 26.06.2024 σχετικής επιστολής μας, θα θέλαμε να επισημάνουμε και 

πάλι τις διαρκώς επιδεινούμενες καθυστερήσεις ως προς την ολοκλήρωση των Ετήσιων Οριστικών 

Εκκαθαρίσεων, παρά τις διατάξεις του αρ. 184 του Κώδικα ΜΔΝ και τις σχετικές προβλέψεις των 

αρ. 3.2.1. και 3.2.2 του υπό διαβούλευση Εγχειριδίου, σύμφωνα με τις οποίες η Κατάσταση Ετήσιας 

Εκκαθάρισης των συστημάτων ΜΔΝ πρέπει να αποστέλλεται από την ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. σε κάθε 

Συμμετέχοντα δεκατρείς (13) μήνες μετά την ολοκλήρωση του έτους εκκαθάρισης.1 Ενδεικτικό των 

σοβαρών καθυστερήσεων είναι ότι, σε αντίθεση με όσα προβλέπονται στις σχετικές διατάξεις, 

εκκρεμούν ακόμη Ετήσιες Οριστικές Εκκαθαρίσεις των συστημάτων ΜΔΝ, συμπεριλαμβανομένου 

και του νησιού της Κρήτης, από το έτος 2019 και έπειτα. Το γεγονός αυτό προκαλεί σημαντική 

επισφάλεια στους Εκπροσώπους Φορτίου λόγω της ανακύπτουσας αβεβαιότητας σχετικά με το 

τελικό κόστος της προμήθειας, με δυσμενείς επιπτώσεις για τη λειτουργία της αγοράς προμήθειας 

και τον ανταγωνισμό. 

Όσον αφορά τις συγκεκριμένες διατάξεις του υπό διαβούλευση Εγχειριδίου, σημειώνουμε ότι οι 

προβλέψεις για το περιεχόμενο του σημειώματος της Μηνιαίας και της Ετήσιας Οριστικής 

 
1 Συγκεκριμένα, στο άρθ. 184 του Κώδικα ΜΔΝ προβλέπεται ότι: «1. Μετά το πέρας κάθε ημερολογιακού έτους, ο 
Διαχειριστής ΜΔΝ προβαίνει σε Ετήσια Οριστική Εκκαθάριση για το έτος αυτό (…). 4. (…) Μέχρι τις τριάντα (30) 
Σεπτεμβρίου κάθε επομένου έτους από το έτος εκκαθάρισης, ο Διαχειριστής ΜΔΝ υποβάλλει για έλεγχο στη ΡΑΕ τα 
απολογιστικά στοιχεία κόστους και ενέργειας για κάθε Σύστημα ΜΔΝ (…). Μέχρι τις τριάντα μία (31) Δεκεμβρίου κάθε 
επομένου έτους από το έτος εκκαθάρισης, η ΡΑΕ με απόφασή της εγκρίνει τα ετήσια απολογιστικά στοιχεία κόστους (…). 
5. Ο Διαχειριστής ΜΔΝ εντός ενός (1) μηνός από τη δημοσίευση της απόφασης της ΡΑΕ για την έγκριση των ετήσιων 
απολογιστικών στοιχείων κόστους σύμφωνα με την παρ. 4 του παρόντος, σε κάθε επόμενο έτος από το έτος εκκαθάρισης, 
αποστέλλει σε κάθε Συμμετέχοντα την Κατάσταση Ετήσιας Εκκαθάρισης, η οποία αφορά στο έτος αυτό.(…)» 
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Εκκαθάρισης προς τους Εκπροσώπους Φορτίου, δεν περιλαμβάνουν οποιαδήποτε αναφορά στο 

ύψος των απωλειών. Όπως αναφέρουμε και στην από 26.06.2024 επιστολή μας, απαραίτητη 

προϋπόθεση, τόσο για τη ορθότερη ενημέρωση των Συμμετεχόντων και την αποτελεσματικότερη 

λειτουργία της αγοράς, όσο και για την ανάσχεση του διαρκώς αυξανόμενου επιπέδου των 

απωλειών (τεχνικών και μη) που επιβαρύνει τους καταναλωτές με πρόσθετο κόστος, είναι η άμεση 

υλοποίηση ενεργειών από την ΔΕΔΔΗΕ Α.Ε. που θα αντιμετωπίζουν κατ’ αρχάς τη διαπιστωμένη 

έλλειψη διαθεσιμότητας «αξιόπιστων δεδομένων για τον προσδιορισμό των απωλειών δικτύου 

στα ηλεκτρικά συστήματα ΜΔΝ» (βλ. ενδεικτικά Απόφαση ΡΑΕ 1432/2020). Στο πλαίσιο αυτό, 

απαραίτητη θεωρούμε και την προσθήκη σχετικών προβλέψεων στο Εγχειρίδιο, για την 

προσήκουσα ενημέρωση των Συμμετεχόντων σχετικά με το ύψος των απωλειών στα συστήματα 

ΜΔΝ. Επί του παρόντος, η ελλιπής ενημέρωση των Εκπροσώπων Φορτίου για το επίπεδο των 

απωλειών, τόσο πριν την εκκαθάριση των συστημάτων ΜΔΝ (ex-ante) όσο και μετά την εκκαθάριση 

αυτών (ex-post), επιτείνει αφενός την ως άνω αναφερόμενη επισφάλεια ως προς το τελικό κόστος 

της προμήθειας, και αφετέρου τις δυσμενείς επιπτώσεις αυτής στη λειτουργία της αγοράς 

προμήθειας και του ανταγωνισμού. 

Τέλος, όσον αφορά την έγκριση των ετήσιων απολογιστικών στοιχείων κόστους για την 

ολοκλήρωση της Ετήσιας Οριστικής Εκκαθάρισης σύμφωνα με το άρθ. 184 του Κώδικα ΜΔΝ, 

σημειώνουμε ότι κατά τη διαδικασία αυτή, είναι προφανώς κρίσιμο να συνεκτιμάται και η 

αποδοτικότητα του σχεδιασμού και της λειτουργίας των μονάδων παραγωγής στα συστήματα 

ΜΔΝ, σύμφωνα με τις σχετικές διατάξεις του Κώδικα ΜΔΝ. 

Παραμένουμε στη διάθεση σας για οποιαδήποτε συνεργασία επί των ανωτέρω θεμάτων.   

 

Με εκτίμηση, 

 

Μίλτος Ασλάνογλου 

Γενικός Διευθυντής 

 


